
附件二
乘　车　路　线
（本班不设接站，请自行前往）
一．乘地铁
1.首都国际机场→国家法官学院新校区（丰台区花乡）
乘坐地铁“机场线”，由T3或T2航站楼站上车（乘坐1站）→三元桥站下车；换乘地铁10号线（内环  开往首经贸）（乘坐20站）→首经贸站下车，C口出向南，进入芳菲路（道路维修中），沿芳菲路直行约15分钟，到达国家法官学院新校区（东门）。
2.北京站→国家法官学院新校区（丰台区花乡）
乘坐地铁2号线(内环），由北京站上车（乘坐4站）→宣武门站下车，换乘地铁4号线大兴线（天宫院方向）（乘坐4站）→角门西站下车，换乘地铁10号线（内环开往首经贸）（乘坐3站）→首经贸站下车，C口出向南，进入芳菲路（道路维修中），沿芳菲路直行约15分钟，到达国家法官学院新校区（东门）。
3.北京西站→国家法官学院新校区（丰台区花乡）
乘坐地铁9号线（郭公庄方向），由北京西站上车（乘坐2站）→六里桥站下车，换乘地铁10号线（外环西局方向）（乘坐4站）→首经贸站下车，C口出向南，进入芳菲路（道路维修中），沿芳菲路直行约15分钟，到达国家法官学院新校区（东门）。
4.北京南站——国家法官学院新校区（丰台区花乡）
乘坐地铁4号线大兴线（天宫院方向），由北京南站上车（2站）→角门西下车，换乘地铁10号线（内环）（乘坐3站）→首经贸站下车，C口出向南，进入芳菲路（道路维修中），沿芳菲路直行约15分钟，到达国家法官学院新校区（东门）。
二．自驾线路
1.首都国际机场→国家法官学院新校区（丰台区花乡）
由北京首都国际机场T1、T2航站楼出发，进入机场高速或由北京首都国际机场T3航站楼出发，进入机场二高速后，转入机场高速，朝北京城区方向，一直向前行驶21.6公里，从北二环/小街桥出口离开，进入二环，行驶15.1公里，稍向右转进入菜户营南路，沿菜户营南路，一直向前行驶4.6公里，从南四环/大红门桥/岳各庄桥出口离开，朝岳各庄桥/南四环/北京园博园方向，进入四环，从花乡/郭公庄/樊家村出口离开，靠右行驶进入南四环西路辅路，行驶100米，到达国家法官学院新校区（南门）。
2.北京站→国家法官学院新校区（丰台区花乡）
由北京站向正东方向出发，直行进入北京站东街，靠左进入二环，朝广渠门桥方向，靠左行驶至玉蜓桥，朝丽泽桥/西三环/北京西站南广场/京开高速方向，靠左进入菜户营桥，朝玉泉营桥/南三环/京开高速/G106方向，靠右进入京开高速公路，朝京开高速/南四环/马家楼桥/南三环方向，靠左行驶至玉泉营桥，朝南四环/大红门桥/岳各庄桥方向，靠右进入马家楼桥，朝岳各庄桥/南四环/北京园博园方向，靠右进入四环，从花乡/郭公庄/樊家村出口离开，靠右行驶进入南四环西路辅路，行驶100米，到达国家法官学院新校区（南门）。
3.北京西站→国家法官学院新校区（丰台区花乡）
由北京西站向正东方向出发，朝莲花池东路/西二环/天宁寺桥方向，靠左行驶至会城门桥，朝广安门桥方向，靠右进入二环，在白纸坊桥靠左，朝玉泉营桥/京开高速方向，靠中间车道进入京开高速公路，朝京开高速/南四环/马家楼桥/南三环方向，靠左行驶至玉泉营桥，朝南四环/大红门桥/岳各庄桥方向，靠右进入马家楼桥，朝岳各庄桥/南四环/北京园博园方向，靠右进入四环，从花乡/郭公庄/樊家村出口离开，靠右行驶进入南四环西路辅路，行驶100米，到达国家法官学院新校区（南门）。
4.北京南站→国家法官学院新校区（丰台区花乡）
由北京南站向正南方向出发，行驶380米，左转，行驶100米，朝出站方向，左转，行驶70米，朝马家堡东路方向，靠右进入北京南站路，右转进入马家堡东路，右转进入南三环西路辅路，靠左进入三环，在右安南桥靠左，朝万柳桥/京开高速/西三环方向行驶，朝京开高速方向，靠右进入京开高速公路，朝南四环/大红门桥/岳各庄桥方向，靠右进入马家楼桥，朝岳各庄桥/南四环/北京园博园方向，靠右进入四环，从花乡/郭公庄/樊家村出口离开，靠右行驶进入南四环西路辅路，行驶100米，到达国家法官学院新校区（南门）。
