附件2
《建设工程合同纠纷调解案例选》范文

抓重点解纷争 专业调解显优势

调解机构：XX调解中心
一、案情简介：
1、基本案情：
2004年9月，申请人A（自然人）与被申请人B建设公司签订《XX大厦施工承包协议》约定了由申请人承建C置业公司开发建设的案涉工程。申请人上交工程总造价的5.1％给A建设公司，作为施工管理费用及税金。
2004年10月，C置业公司（发包人）与B建设公司（承包人）签订《建设工程施工合同》。约定了案涉工程的承包范围、质量标准、开竣工日期及合同价款。
2004年11月，案涉工程开工，由申请人A进场组织施工。施工期间工程进度款均由C置业公司拨付给B建设公司，再由B公司支付A。
2006年11月，案涉工程竣工验收合格。
2007年6月---9月，C置业公司向被申请人B三次发函要求解决工程质量维修等问题。
2、当事人诉求：
申请人A主张：要求被申请人B在2007年10月15日之前支付工程款45,000,00元；要求被申请人于2007年10月30日前完成双方结算工作，2007年11月30日前支付清剩余工程款。
被申请人B称，被申请人尚未与发包方完成结算，与申请人不予提供资料及配合确认相关事项有关，故此双方未结算的责任不在被申请人。况且申请人在承包施工期间，对外拖欠大量劳务费、分包工程款及材料款项，上述债权人以被申请人为被告，导致被申请人账户被查封冻结。而且申请人不履行工程维修责任，导致发包人C置业公司不断向被申请人主张责任。因此，在申请人尚未解决上述纠纷事项前，被申请人拒绝支付相应工程款项。
二、调解过程
1、组庭
本案系建设工程施工合同纠纷，涉及承发包关系、工程质量责任、工程结算等许多专业问题。因此受理本案后，根据调解规则，除双方当事人各自选定一名调解员外，调解中心指定了具有建设工程专业经验的专家为首席调解员，组成了首席调解员XXX、调解员XXX、XXX三人调解庭。
2、调解思路
调解庭收到案件后，经过认真分析案情，归纳整理出本案焦点问题：1、申请人A与被申请人B建设公司之间的内部承包协议的效力问题；2、申请人与被申请人案涉工程结算价款及已付工程款数额；3、确认申请人案涉工程外欠债款项及数额；4、案涉工程质量维修责任等问题。
针对总结出的焦点问题，调解庭制定出本案的调解思路：挖掘出申请人与被申请人的根本利益所在，运用建设工程专业知识和经验结合相关法律规定，引导当事人舍小利逐大利，求同存异，争取共赢。
3、开庭
首次开庭，调解员耐心细致的听取双方当事人申述，并与双方当事人进行背对背谈话，发现被申请人的对抗状态源自两方面：一是，被申请人的结算工作一直未曾间断进行，但从2007年4月至9月一直无法与申请人取得联系或申请人不配合，致使相关结算事宜无法确认，结算工作停滞。倘若申请人积极配合核对，被申请人愿意尽快完成决算工作；二是，申请人在承包施工期间，对外拖欠大量劳务费、分包工程款及材料款项，现材料供应商及分包商均以被申请人为被告起诉至法院，给被申请人造成损失。在申请人未解决上述纠纷前，被告拒绝支付相应工程款项。
据此，调解庭找出双方当事人纠纷背后的根本利益所在，即尽快完成工程价款结算工作，并以工程结算价款为基础，将工程款支付、工程质量维修及申请人对外欠款等问题一并解决。
确定了调解工作重点之后，第二次开庭时，调解员分别与双方当事人进行了谈话，积极排解疏导当事人的诉讼预期，向当事人释明建设工程专业问题处理惯例和相关法律规定，并进行充分的意见交换和沟通。随后组织双方当事人对案涉工程结算文件、索赔资料、工程质量问题等证据资料进行举证、质证。并给双方当事人一周结算磋商期，达成一致的签字，有争议的交由调解庭处理。经当事人反复磋商，调解员凭借专业法律知识和经验对争议问题的的审核、研判，结合双方当事人的利益所在，最终促成双方当事人达成一致意见，最终签署了调解协议书。
三、调解结果和执行
1、调解结果
申请人与被申请人签订调解协议主要条款如下： 
1、 申请人与被申请人于2004年9月签订的《X大厦施工承包
协议》依法无效；
2、 申请人与被申请人案涉工程结算总额为2800万元，申请人
已收工程款及代付材料款等共计2325万元；
3、 双方同意扣除质保金50万元，案涉工程质量维修问题由被
申请人负责，申请人不再承担此维修责任及费用（主体结构质量问题除外）；
四、申请人所欠案涉工程劳务费、分包款及材料款等外债自本调解协议签订后一个月内自行处理完毕，并向被申请人提交证明文件；
5、 被申请人应支付申请人结算工程款425万元，分两次支付：
（一）签收调解书之日起五日内，支付工程款200万元；
（二）签收调解书之日起二个月内支付剩余工程款225万元；
六、若被申请人非申请人原因不能按本调解书第二项第1、2条履行付款义务，申请人即可要求被申请人全额付款，并可主张以未付款金额为本金，按中国人民银行公布的同期银行贷款利率从2008年1月7日起至实际付款日止的利息；
七、双方就本案项下再无其他争议。
2、执行情况
调解协议签订后，双方当事人按照相关条款积极履行义务，现已经执行完毕。
四、心得体会及案例评析
1、案件心得
调解员在调解过程中要深入挖掘双方当事人的利益需求，找到双方利益需求的契合点，这是促成双方和解的关键。本案是一起复杂的建设工程施工合同纠纷，如果调解成功，将为双方当事人节约时间成本、诉讼成本和鉴定成本。
作为建设工程施工领域专家，调解员对本案事实问题进行充分了解，结合专业经验，紧紧抓住申请人在工程价款结算和支付中的利益，和被申请人避免分包和材料引发诉讼风险的诉求，辅以相关法律分析，对当事人的利益进行协调，因势利导，形成能够满足各方当事人利益需求的调解方案，最终实现了纠纷的顺利化解。
2、案件评析
建设工程施工合同纠纷中，索要工程价款是常见的诉求，尤其是未竣工结算案件。且经常伴随出现的是合同效力、工程价款结算、工期延误、工程质量等争议焦点问题。
本案系因被申请人违法转包工程，导致的建设工程施工合同纠纷。确认合同效力是不可避免的焦点问题，依据《关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释》第四条，“承包人非法转包、违法分包建设工程或者没有资质的实际施工人借用有资质的建筑施工企业名义与他人签订建设工程施工合同的行为无效。人民法院可以根据民法通则第一百三十四条规定，收缴当事人已经取得的非法所得。”和第二条，“建设工程施工合同无效，但建设工程经竣工验收合格，承包人请求参照合同约定支付工程价款的，应予支持。” 调解书认定本案申请人与被申请人之间的承包协议无效，但可以参照承包协议约定支付工程价款。
本案案涉工程已竣工验收但未完成结算，且申请人外欠劳务分包款及材料款诉讼涉及被申请人利益。因此在调解过程中，充分发挥出调解员的专业优势，仅仅抓住工程结算这个关键点。通过对工程结算争议资料的审核评判，结合当事人的诉求和根本利益，经过多次反复的调解工作，最终促成双方对结算价款、应付款项、支付方式及外部欠款的一致意见，一揽子解决了工程款支付、劳务及分包、材料款诉讼风险、质量纠纷等一系列问题。通过反复调解使当事人逐渐形成“利益共同体”而非“利益对抗体”，避免了纠纷的进一步扩大，充分体现了建设工程专业调解的优势。
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